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Поручение о размещении информации

Во исполнение поручения Межрайонной прокуратуры направляются материалы конкурса в сфере противодействия коррупции.
Данные материалы направляются для принятия участия граждан во Всероссийском конкурсе социальной рекламы «Новый взгляд», реализуемого Межрегиональным общественным фондом «Мир молодежи» с целью предоставления возможности выразить свое отношение к значимым социальным проблемам современного общества.
Официальная церемония награждения финалистов и победителей по теме «Прокуратура против коррупции» пройдет в Генеральной прокуратуре России и будет приурочена к Международному дню борьбы с коррупцией (09 декабря).
Департамент Образования администрации Переславского муниципального района просит Вас разместить памятки, плакаты и данные с исчерпывающей информацией о конкурсе (в том числе из прилагаемых материалов) на информационных стендах и официальных сайтах образовательных организаций с целью привлечения к участию в конкурсе максимального числа представителей молодежи в возрасте от 14 до 30 лет (включая участников региональных конкурсов по схожей тематике).
Полный перечень анонсируемых материалов размещен на официальном сайте конкурса ://tvoykonkurs.ru/about/docs. Помимо этого, образцы конкурсных работ размещены на облачном портале прокуратуры Ярославской области в папке «социальная реклама».
Информацию о проделанной работе и о размещении указанных данных прошу предоставить в срок до 30 августа 2017 г.
Данное поручение обязательно к исполнению.

Приложение:
Материалы  по конкурсу.
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